
 

 

 

 

 

 

 

 

Lietuvos nacionalinėje Martyno Mažvydo bibliotekoje esančių Fiodoro 

Dostojevskio kūrinių ir literatūros apie jį sąrašas 
 

Apysakos / Fiodoras Dostojevskis ; sudarė, iš rusų kalbos vertė ir paaiškinimus parengė Ramutė 

Rybelienė. - Vilnius : Margi raštai, 2010. – 3 t.  
T. 1. – 2010. – 401, [4] p..  

Turinys: Antrininkas ; Žiemos pastabos apie vasaros įspūdžius ; Užrašai iš pogrindžio 

T. 2 / iš rusų kalbos vertė Leonas Žurauskas ; [red. Ramutė Rybelienė]. – Nauja vert. red.. – 2011. – 441, 

[3] p. 

Turinys: Netočka Nezvanova ; Stepančikovo kaimas ir jo gyventojai 

T. 3. – 2011. – 463, [4] p..  

Turinys: Šeimininkė ; Silpna širdis ; Dėdulės sapnas ; Amžinas vyras 

 

Apsakymai / Fiodoras Dostojevskis ; sudarė, iš rusų kalbos vertė ir paaiškinimus parengė Ramutė 

Rybelienė. - Vilnius : Margi raštai, 2012. – 418, [4] p.  

Turinys: Ponas Procharčinas ; Devynių laiškų romanas ; Polzunkovas ; Svetima žmona ir vyras po 

lova ; Doras vagis ; Eglutė ir vestuvės ; Mažasis didvyris ; Nemaloni istorija ; Krokodilas ; Pupa ; 

Berniukas pas Kristų prie eglutės ; Valstietis Marejus ; Šimtametė ; Romioji ; Juokingo žmogaus 

sapnas. 

 

Baltosios naktys ; Vargo žmonės : [romanai] / Fiodoras Dostojevskis ; [iš rusų kalbos vertė L. 

Žurauskas]. - 2-oji laida. - Vilnius : Margi raštai, 2006. – 321, [3] p.  

 

Broliai Karamazovai : keturių dalių romanas su epilogu / Fiodor Dostojevskij ; iš rusų kalbos vertė 

Motiejus Miškinis. - Kaunas : Obuolys [i.e. Lectio divina], [2019]. - 847, [1] p. - (Geriausia iš geriausių 

literatūros klasika) 

 

Demonai : trijų dalių romanas / Fiodoras Dostojevskis ; [iš rusų kalbos vertė ir paaiškinimus parengė 

Algimantas Antanavičius]. - 2-oji laida. - Vilnius : Margi raštai, 2010. - 2 t.  

     T. 1. – 2010. – 566, [2] p. 

     T. 2. – 2010. – 319, [3] p. 

 

Idiotas : keturių dalių romanas su epilogu / Fiodor Dostojevskij ; iš rusų kalbos vertė Pranas Povilaitis. 

- Kaunas : Obuolys [i.e. Lectio divina], [2019]. - 732, [2] p. - [Auksinio Obuolio serija], (Geriausia iš 

geriausių literatūros klasika) 

 

Jaunuolis : trijų dalių romanas / Fiodoras Dostojevskis ; [iš rusų kalbos vertė Alfonsas Lagunavičius ir 

Leonas Žurauskas]. - 2-oji laida. - Vilnius : Margi raštai, 2009 - 700, [4] p.  

 

Lošėjas : [romanas] / Fiodoras Dostojevskis ; [iš rusų kalbos vertė Dominykas Urbas]. – Kaunas : 

Obuolys], [2021]. - 204, [2] p. . - ([Auksinio obuolio serija]). 



Lošėjas ; Netočka Nevzanova / F. Dostojevskis ; vertė D. Urbas ["Lošėjas"] ; vertė L. Žurauskas 

["Netočka Nevzanova"]. - Vilnius : Valst. grož. lit. l-kla, 1963. - 408 p. 

 

Mintys / F.M. Dostojevskis ; [vertė Lina Čekauskaitė]. - Kaunas : UAB "Vada", 2000. - 115, [3] p.  

 

Nusikaltimas ir bausmė : šešių dalių romanas su epilogu / Fiodor Dostojevskij ; [redaguotas J.M. 

Balčiūno (Juozo Balčiūno-Švaisto) ir Dominyko Urbo vertimas]. - 7-oji laida. - Kaunas : Obuolys [i.e. 

Lectio divina], [2019]. - 622, [2] p. - ([Auksinio Obuolio serija]), (Geriausia iš geriausių literatūros 

klasika) 

 

Pažemintieji ir nuskriaustieji : keturių dalių romanas su epilogu / Fiodoras Dostojevskis ; [iš rusų 

kalbos vertė Leonas Žurauskas]. - 3-ioji patais. laida. - Vilnius : Margi raštai, 2011. - 389, [3] p.   

 

Užrašai iš mirusiųjų namų / Fiodor Dostojevskij ; iš rusų kalbos vertė Dominykas Urbas. - Kaunas : 

Obuolys [i.e. Lectio divina], [2021]. - 383, [1] p. ; 22 cm. - ([Auksinio Obuolio serija]), (Geriausia iš 

geriausių literatūros klasika) 

 

Vaikams / Fiodoras Dostojevskis ; [iš rusų kalbos vertė Motiejus Miškinis, Dominykas Urbas ir 

Leonas Žurauskas]. - 2-oji laida. - Vilnius : Margi raštai, 2003. - 277, [3] p.  

Turinys: Varenkos Dobrosiolovos užrašai : iš romano "Vargo žmonės" ; Netočka ir Katia : iš 

romano "Netočka Nevzorova" ; Nelės pasakojimas : iš romano "Pažemintieji ir nuskriaustieji" ; 

Vasaros laikas : iš romano "Užrašai iš mirusiųjų namų" ; Marmeladovo mirtis : iš romano 

"Nusikaltimas ir bausmė" ; Berniukas nuėjo prie eglutės pas Jėzų : iš "Rašytojo dienoraščio", 1876 m. 

sausio mėn. ; Baudžiauninkas Marėjus : iš "Rašytojo dienoraščio", 1876 m. kovo mėn. ; Šimtametė : iš 

"Rašytojo dienoraščio", 1876 m. kovo mėn. ; Ponaičių pensione : iš romano "Jaunuolis" ; Iliušečka : iš 

romano "Broliai Karamazovai". - Kn. taip pat: Dostojevskis ir vaikai / Sergejus Michalkovas, p. 5-11.  

Apie Fiodoro Dostojevskio gyvenimą  / K. Tiunkinas, p. 265-277.  

 

                                    *** 

 

Бедные люди ; Белые ночи ; Неточка Незванова / Ф.М. Достоевский ; [составление, 

вступительная статья и примечание С.В. Белова]. - Москва : Правда, 1987. - 413, [2] p. 

 

Бедные люди ; Двойник : [для детей старшего школьного возраста] / Ф.М. Достоевский. - 

Москва : Советская Россия, 1992. - 286, [2] p. : iliustr. 

 

Бедные люди ; Униженные и оскарбленные / Ф.М. Достоевский ; [послесловие Е.В. 

Стариковой]. - Москва : Художественная литература, 1971. - 492, [3] p. 

 

Белые ночи : роман и рассказы : [для детей старшего школьного возраста] / Ф.М. 

Достоевский. - Москва : Советская Россия, 1987. - 223, [1] p. 

Turinys: Белые ночи: роман ; Елка и свадьба ; Дядюшкин сон ; Кроткая: рассказы 

 

Бесы : роман в трех частях / Ф.М. Достоевский.  "Бесы": антология русской критики / 

[составление, подготовка текста, послесловие, комментарии Л.И. Сараскиной]. - Москва : 

Согласие, 1996. - 743, [1] p. : faks.. - (Достояние России) (Федеральная программа книгоиздания 

России) 

 

Братья Карамазовы : [роман] / Федор Михайлович Достоевский. - Москва : АСТ, 2016. - 781, 

[2] p.. - (Русская классика) 



Детям / Ф.М. Достоевский ; [предисловие С. Михалкова] ; [послесловие и примечания К. 

Тюнькина]. - Москва : Детская литература, 1971. - 286, [2] p. : iliustr., portr. 

Turinys: Записки Вареньки Доброселовой ; Неточка и Катя ; Рассказ Нелли ; Летняя пора в 

остроге ; Смерть Мармеладова ; Мальчик у Христа на елке ; Мужик Марей ; Столетняя ; В 

барском пансионе ; Илюшечка 

 

Дневник писателя за 1876 год / Ф.М. Достоевский. - Берлин : И.П. Ладыжников, 1922. - 569 p. 

 

Дядюшкин сон ; Скверный анекдот ; Вечный муж / Ф.М. Достоевский ; [худож. Б.Н. Разин]. 

- Горький : Волго-Вятское кн. изд-во, 1986. - 283, [2] p. : iliustr. 

 

Записки из Мертвого дома : [сборник] / Ф.М. Достоевский ; [составитель и автор комментарий 

А. Лейфер]. - Иркутск : Восточно-Сибирское книжное издательство, 1981. - 460, [4] p. : iliustr., 

portr. 

Turinys: Письма из Сибири ; Воспоминания современников ; "Сибирская тетрадь" ; 

Документы 

 

Записки из подполья / Ф.М. Достоевский. - Ann Arbor (Mich.) : Ardis, 1982. - 85, [2] p. 

 

Идиот : [роман] / Федор Михайлович Достоевский. - Москва : АСТ, 2015. - 621, [2] p.. - (Русская 

классика) 

 

Из архива Ф. М. Достоевского ; Преступление и наказани : неизданные материалы / 

подготовка к печати И.И. Гливенко. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство 

художественной литературы, 1931. - 217, [2] p., [8] iliustr. lap.. - (Центрархив) 

 

Избранные сочинения : в двух томах / Ф.М. Достоевский ; [составители Т.В. Боголепова и Е.Н. 

Габис]. - [Ленинград] : Лениздат, 1962. - 2 t. : iliustr. 

 

Мысли ; Высказывания ; Афоризмы / Ф.М. Достоевский ; собрал и снабдил предисловием Д. 

Гришин. - Париж : Пять континентов, 1975. - 271, [2] p. 

 

Неизданный Достоевский : записные книжки и тетради, 1860-1881 гг. / [Российская академия 

наук. Институт мировой литературы им. А.М. Горького ; редакторы тома И.С. Зильберштейн и 

Л.М. Розенблюм]. - Москва : Наука, 1971. - 726, [2] p., [1] portr. lap. : iliustr., faks., portr.. - 

(Литературное наследство ; т. 83) 

Turinys: Творческие дневники Достоевского ; Новые материалы из рукописного наследия ; 

Записные книжки и тетради Достоевского. - Bibliogr. pastabose ir komentaruose. - Asmenvardžių 

r-klė: p. 710-726 

 

Об искусстве / Ф.М. Достоевкий ; [составление, вступительная статья и примечания В.А. 

Богданова]. - Москвa : Искусство, 1973. - 631, [1] p., [1] portr. lap. : iliustr. 

Turinys: Статьи и рецензии ; Отрывки из "Дневника писателя" ; Письма ; Из записных 

тетрадей и записных книжек ; Из художественных произведений ; Из воспоминаний о Ф.М. 

Достоевском. - R-klė: p. 621-626 

 

Письма : в 4-х томах / Ф.М. Достоевский ; под редакцией и с примечанием А.С. Долинина. - 

Москва : Гослитиздат, 1928-1959. - 4 t. 

 

Повести и рассказы / Ф.М. Достоевский ; [примечание Е.М. Жезловой]. - Москва : Моск. 



рабочий, 1984. - 401 p., 1 portr. lap. : iliustr.. - (Однотомники классической литературы) 

Turinys: Бедные люди: роман; Двойник; Слабое сердце; Белые ночи: повести; Скверный 

анекдот; Кроткая; Сон смешного человека: рассказы 

 

Подросток : роман / Ф.М. Достоевский. - Москва : Московский рабочий, 1987. - 573, [2] p. : 

iliustr. 

 

Полное собрание сочинений : в 30-ти т. / Федор Михайлович Достоевский ; [ред. колл.: В.Г. 

Базанов (гл. ред.) … et al.]. - Ленинград : Наука, 1972-1990. - 30 t. 

 

Полное собрание сочинений Ф.М. Достоевского. - Санкт-Петербург : А.Ф. Маркс, 1894-1895. 

- 11 t.– Priedas prie: Нива, 1894-1895 г. 

 

Post Scriptum / Федор Достоевский. - Москва : Эксмо, 2007. - 845, [3] p.. - (Антология мысли) 

Kn. taip pat: Миросозерцание Достоевского / Н. Бердяев, p. 7-168 

 

Преступление и наказание / Федор Михайлович Достоевский. - Москва : АСТ, 2015. - 540, [2] 

p.. - (Русская классика) 

 

Раненое сердце : повести, рассказы, статьи, из "Дневника писателя" / Ф.М. Достоевский ; [сост. 

Ю.И. Селезнева]. - Москва : Мол. гвардия, 1986. - 493, [2] p. : portr.. - (Библиотека юношества). 

 

Собрание сочинений : в 10-ти томах / Ф.М. Достоевский ; под общей редакции Л.П. 

Гроссмана … [et al.]. - Москва : Гослитиздат, 1956-1958. - 10 t. 

 

Собрание сочинений : в 12-ти томах / Ф.М. Достоевский ; [под общей редакцией Г.М. 

Фридлендера, М.Б. Храпченко ; иллюстрации И.С. Глазунова]. - Москва : Правда, 1982. - 12 d.. - 

(Библиотека "Огонек". Отечественная классика) 

 

Собрание сочинений : в 15 т. / Ф.М. Достоевский ; [редкол.: Г.М. Фридлендер (гл. ред.) … et al. 

; АН СССР, Ин-т рус. лит. (Пушкинский дом)]. - Ленинград : Наука, 1988-[1991]. - 15 t. 

 

У Тихона : пропущенная глава из романа "Бесы" / Ф.М. Достоевский ; вступительная статья 

Андрея Козина. - New York : Inter-Language Literary Associates, 1964. - 139, [1] p. 

 

Униженные и оскорбленные : роман в четырех частях с эпилогом / Ф.М.Достоевский ; худож. 

В.Панов. - Москва : Детская литература, 1989. - 414 p. : iliustr. 

 

"Человек есть тайна…" / Ф.М. Достоевский ; [вступительная статья и составление Б.Н. 

Тарасова]. - Москва : Известия, 2003. - 572, [1] p., [1] portr. lap.. - (Мыслители России) 

 

                                      *** 

 

A funny man's dream : [romanas] / F. Dostoyevsky ; transl. from the russ. by O. Shartse. - Moscow : 

Foreign languages publ. house, 1960. - 334 p., 1 portr. lap. : su iliustr. 

 

Crime and punishment : [a novel] / F. Dostoevsky ; transl. by C. Garnett. - Toronto [etc.] : Bantam 

Books, 1987. - XX, [1], 472 p.. - (A Bantam Skylark book. Classic) 

 

Crime and punishment : a novel in 6 pt. with an epilogue / F. Dostoyevsky ; transl. by J. Katzer. - 



Moscow : Raduga, 1985. - 575 p., 8 iliustr. lap. : iliustr.. - (Russian classics) 

 

Letters from the Underworld / F.M. Dostoyevsky ; translated by C.J. Hogarth. - London ; New York 

: J.M. Dent and sons : E.P. Dutton and C., [s.n.]. - XI, 308 p.. - (Everyman's library. Fiction) 

 

My uncles dream : Stepanchikovo and its inhabitants / F. Dostoyevsky. - Moscow : Raduga, 1989. - 

367, [1] p.. - (Selected works) 

 

Notes from the dead house / F. Dostoyevsky ; transl. by Guy a. Elena Cook. - Moscow : Raduga, 

1989. - 341, [1] p.. –  

 

Notes from underground and The Grand Inquisitor : with relevant works by Chernyshevsky, 

Shchedrin a. Dostoevsky / F. Dostoyevsky ; sel., transl. a. introd. by R.E. Matlaw. - New York : 

Dutton, 1960. - XXIII, 229 p. 

 

Poor people : a novel a. stories of the 1840's / F. Dostoyevsky ; transl. by Olga Shartse. - Moscow : 

Raduga, 1988. - 383 p.. - (Selected works) 

 

Stories : transl. from the Russ. / F. Dostoyevsky ; ill. by Andrei Goncharov. - Moscow : Progress, 

1977. - 382 p., 4 iliustr. lap. : iliustr.. - (Russian classics series) 

 

The brothers Karamazov / Fyodor Dostoyevsky ; translated by Constance Garnett ; edited and with a 

foreword by Manuel Komroff. - New York, N.Y. : New American Library, 1957. - 701 p.. - (A Signet 

classic ; 490) 

 

The gambler : stories of the 60 s. : transl. from the Russ. / F. Dostoyevsky. - Moscow : Raduga, 1990. 

- 479, [1] p.. - (Selected works) 

Turinys: The gambler; A most unfortunate incident; Notes from the underground; The eternal 

husband 

 

The house of the dead / F. Dostoyevsky ; transl. with an introd by David McDuff. - Harmondsworth : 

Penguin Books, 1985. - 362 p.. - (Penguin classics) 

 

The idiot : a novel in 2 books / F. Dostoyevsky ; transl. by J. Katzer. - Moscow : Raduga, 1989. - 2 b.. 

- (Selected works) 

 

The insulted and humiliated / F. Dostoyevsky ; [a novel transl. from the Russ. Des. by F.D. 

Konstantinov]. - Moscow : Progress, [1976]. - 406 p. : iliustr.. - (Russian classics) 

 

The Karamazov brothers : a novel in 4 parts with an epilogue : in 2 vol. / F. Dostoyevsky ; transl. by 

J. Katzer. - Moscow : Raduga, 1990. - 2 t., 4 d.. - (Selected works) 

 

The possessed / F. Dostoyevsky ; a new transl. by A. MacAndrew ; with an afterw. by M. Slonim. - 

New York [etc.] : New Amer. Libr., 1962. - 701 p.. - (A Signet classic ; CJ 1006) 

 

                                   *** 

 

Als schwanke der Boden unter mir : Briefe, 1837-1881 / Fjodor M. Dostojewskij ; [übertragen von 

Karl Noetzel ; herausgegeben von Wilhelm Lettenbauer]. - Wiesbaden : Greif W. Gericke), [s.a.]. - 343 

p. : portr. 



 

Arme Leute : ein Roman / von F.M. Dostojewski ; Übertragen von H. Röhl. - Leipzig : Insel-Verlag, 

1922. - 206 p.. - (Bibliothek der Romane) 

 

Aufzeichnungen aus einem Totenhause : ein Roman in zwei Teilen / von Fjodor Michailowitsch 

Dostojewski ; Übertragen von Röhl. - Leipzig : Insel-Verlag, 1921. - 508 p. 

 

Briefe / F.M. Dostojewski ; [Übersetzung von Alexander Eliasberg]. - München : R. Piper, 1914. - [3], 

304, [4] p., [14] iliustr. lap. : portr., faks., iliustr.– R-klė: p. 301-304 

 

Das Gut Stepantschikowo und seine Bewohner : Aufzeichnungen eines Unbekannten, ein Roman in 

zwei Teilen / von F.M. Dostojewski ; Übertragen von H. Röhl. - Leipzig : Insel-Verlag, 1922. - 370 p.. 

- (Bibliothek der Romane) 

 

De Doppelgänger / von F.M. Dostojewskij ; Übertragen von H. Röhl. - Leipzig : Insel-Verlag, 1921. - 

268 p.. - (Bibliothek der Romane ; 66) 

 

Der Grossinquisitor : [Erzählung] / F.M. Dostojewski ; Übertr. von R. Kassner. - Leipzig : 

Insel-Verlag, [19--]. - 38 p.. - (Insel-Bücherei ; Nr. 149) 

 

Der Idiot : ein Roman in 4 Teilen / F.M. Dostojewski ; [aus dem Russ. übers. von H. Röhl]. - Moskau : 

Verlag Progress, [1976]. - 854 p. 

 

Der Idiot : Roman / F.M. Dostojewski ; [Übert. von K. Braun]. - Vollst. Ausg.. - Berlin : Knaur, 

[1928]. - 876 p. 

 

Der Idiot : Roman / von F.M. Dostojewski ; Übert. von H. Röhl. - Leipzig : Insel-Verlag, [s.a.]. - 3 t. 

 

Der Jüngling : Roman in zwei Bänden / mit einer Einl. von D. Mereschkowski. - München : Piper, 

1920. - 2 t.. - (Sämtliche Werke / F.M. Dostojewski. Abteilung 1 ; Bd. 7-8) 

 

Der Spieler : Roman, aus den Aufzeichungen eines jungen Mannes / von F.M. Dostojewski. - Moskau 

: Progress, 1966. - 171 p. 

 

Der Spieler ; Ein schwaches Herz : Novellen / Fedor Michailowitsch Dostojewski ; übersetzt von 

A.A. Fiedler. - Berlin : Verlag der Schiller-Buchhandlung, [s.a.]. - [3], 304 p. 

 

Die Brüder Karamasoff : Roman / F.M. Dostojewski ; übertragen und mit einem Nachwort versehen 

von K. Nötzel. - Leipzig : Insel-Verlag, [s.a.]. - 3 t.. - (Bibliothek der Romane) 

 

Die Dämonen : Roman in zwei Banden / F.M. Dostojewski ; mit einer Einleitung von Moeller van den 

Bruck. - 3. vermehrte und durchgefehene Auflage. - München : R. Piper & Co. Verlag, 1919. - 1-2 t.. - 

(Sämtliche Werke / F.M. Dostojewski, unter Mitarbeiterschaft von Dmitri Mereschkowski, 

herausgegeben von Moeller van den Bruck. Abteilung 1 ; Bd. 2) 

 

Die Erniedrigten und Beleidigten : Roman in 4 teilen und einem Epilog / F.M. Dostojewski ; Deutsch 

von K. Nötzel. - Potsdam : Kiepenheuer, 1922. - 2 t. 

 

Die Teufel : Roman / F.M. Dostojewski ; Übertragen von H. Röhl. - Leipzig : Insel-Verlag, [s.a.]. - t.. - 

(Bibliothek der Romane) 



Ein Werdender : Roman / F.M. Dostojewskij. - Berlin : Ladyschnikow, [s.a.]. - 2 t. 

 

Eine dumme Geschichte / F.M. Dostojewski. - München : Piper, 1914. - 88 p. 

 

Erniedrigte und Beleidigte : Roman / von Theodor Dostojewski ; aus dem Russischen übersetzt und 

mit einer Einleitung versehen von Konstantin Jürgens. - Berlin ; Stuttgart : W. Spemann, [1885]. - 226 

p.. - (Collection Spemann : deutsche Hand- und Hausbibliothek) 

 

Erzählungen / von F.M. Dostojewskij ; Frei nach dem Russischen von Wilhelm Goldschmidt. - 

Leipzig : Philipp Reclam Jun., [s.a.]. - 120 p.. - (Universal-Bibliothek ; 2126) 

 

Helle Nächte : vier Novellen / F.M. Dostojewski ; unter mitarbeiterschaft von D. Mereschkowski. - 

München : Piper, 1920. - XV, 348 p.. - (Sämtliche Werke / F.M. Dostojewski. Abteilung 2 ; Bd. 15) 

 

Memoiren aus einem Totenhaus / F.M. Dostojewski ; aus dem Russischen des F.M. Dostojewskij 
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